Информация о промежуточных результатах реализации проекта «Формирование доброжелательного пространства в образовательных организациях Белгородской области»
во II квартале 2021 года

[bookmark: _GoBack]В начале нового тысячелетия наступила насущная потребность в модернизации одного из важнейших институтов социализации человека – системы образования. Новая школа должна максимально соответствовать требованиям времени.
Современная школа - это место, где ребенок получает опыт широкого эмоционально-практического взаимодействия со взрослыми и сверстниками в наиболее значимых для его развития сферах жизни.
Образование в целом находится на новом этапе развития. Этому способствуют социально-экономические перемены, которые ставят образовательные учреждения перед множеством сложных проблем.
Федеральные государственные образовательные стандарты второго поколения говорят о том, что школа должна разработать образовательную программу таким образом, чтобы создавались условия для раскрытия внутреннего потенциала каждого ребенка, учитывались его склонности, чтобы ребенок мог успешно адаптироваться в сегодняшнем реальном мире: на создание условий для воспитания детей с высокими моральными, эстетическими и духовными качествами.
Найти решение этой задачи призван проект «Формирование доброжелательного образовательного пространства», в рамках, которого планируется в 2020-2021 г.г. создание рекреационных пространств внутри помещений с формированием зон образовательной, двигательной активности                               и психологического комфорта.
Во II квартале 2021 года проведены работы по разработке дизайн-проектов зон доброжелательного пространства (образовательной зоны, зоны двигательной активности, зоны психологического комфорта) для оснащения оборудованием общеобразовательных организациях, участвующих в проекте 2021 года.
В настоящее время осуществляется закупка оборудования для оснащения зон доброжелательного пространства (образовательной зоны, зоны двигательной активности, зоны психологического комфорта) в общеобразовательных организациях.











