[bookmark: _GoBack]Результаты общественного обсуждения 
 программы профилактики рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления 
на территории  Белгородской области, на 2024 год

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 25 июня 2021 года № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» министерством образования Белгородской области разработан проект программы профилактики рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) за достоверностью, актуальностью и полнотой сведений об организациях отдыха детей и их оздоровления, содержащихся в реестре организаций отдыха детей и их оздоровления на территории Белгородской области, на 2023 год (далее – проект Программы профилактики).
Проект Программы профилактики размещен на официальном сайте министерства образования Белгородской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: https://obr.belregion.ru/profilakticheskie-meropriyatiya/ для проведения общественного обсуждения с указанием способов направления предложений по итогам рассмотрения.
В период проведения общественного обсуждения с 01 октября 2023 года по 01 ноября 2023 года предложений по проекту не поступало.

