[bookmark: _GoBack]Наименование услуги: лицензирование образовательной деятельности 

Результат: предоставление (внесение изменений в реестр лицензии(й) (уведомление о предоставлении лицензии, выписка из реестра лицензий); отказ в предоставлении (внесении изменений в реестр лицензии(й); предоставление временной лицензии (уведомление о предоставлении временной лицензии, выписка из реестра лицензий); прекращение действия лицензии (уведомление о прекращении действия лицензии; выписка из реестра лицензий); предоставление сведений о конкретной лицензии (выписка из реестра лицензий; копия акта о принятом решении; справка об отсутствии запрашиваемых сведений). 

Круг заявителей: юридические лица (в том числе лица, имеющие право без доверенности действовать от имени юридического лица, а также лица, действующие от имени заявителя на основании доверенности); индивидуальные предприниматели.

Срок оказания услуги: максимальный срок - пять рабочих дней.

Способы подачи заявления: Единый портал государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ), Региональный портала государственных и муниципальных услуг (РПГУ), информационная система, обеспечивающая автоматизацию контрольно-надзорной деятельности за органами государственной власти субъектов Российской Федерации, а также осуществления органами государственной власти субъектов Российской Федерации переданных полномочий (ИС АКНДПП). 

Способы получения результата: в зависимости от способа подачи заявления и прилагаемых к нему документов: с использованием ЕПГУ, РПГУ, АКНД ПП, а также по просьбе заявителя, указанной в заявлении, на адрес электронной почты.

Стоимость и порядок оплаты: предоставление лицензии - 7 500 рублей; внесение изменений в реестр лицензий: лицензирование новых адресов мест осуществления образовательной деятельности, новых образовательных программ - 3 500 рублей; иные случаи - 750 рублей.   
До 31 декабря 2023 года государственная пошлина не оплачивается.

Перечень документов для подачи заявления.
1. Предоставление лицензии на осуществление образовательной деятельности (документы для получения лицензии активные для скачивания):
- заявление о предоставлении лицензии;
- сведения о реализации образовательных программ;
- копии правоустанавливающих документов, подтверждающих наличие у соискателя лицензии на праве собственности или ином законном основании зданий, строений, сооружений, помещений в каждом из мест осуществления образовательной деятельности в случае, если права на указанные здания, строения, сооружения, помещения и сделки с ними не подлежат обязательной государственной регистрации в соответствии с законодательством Российской Федерации;
- копия представления религиозной организации (в случае если соискателем лицензии является образовательная организация, учредителем которой является религиозная организация). 
2. Внесение изменений в реестр лицензий на осуществление образовательной деятельности (документы для внесения изменений в реестр лицензий активные для скачивания):
- заявление о внесении изменений в реестр лицензий;
- сведения о реализации образовательных программ;
- копии правоустанавливающих документов, подтверждающих наличие у лицензиата на праве собственности или ином законном основании зданий, строений, сооружений, помещений в каждом из мест осуществления образовательной деятельности, не указанных в реестре лицензий, в случае, если права на указанные здания, строения, сооружения, помещения и сделки с ними не подлежат обязательной государственной регистрации в соответствии с законодательством Российской Федерации;
- копия представления религиозной организации (в случае если лицензиатом является образовательная организация, учредителем которой является религиозная организация). 

Порядок досудебного (внесудебного) обжалования: 
Подать жалобу на решения и (или) действия (бездействие) министерства образования Белгородской области, его должностных лиц при предоставлении государственной услуги возможно:
1) в форме документа на бумажном носителе:
- по почте: 308000, г. Белгород, ул. Преображенская, д. 80;
- на личном приеме по адресу: 308000, г. Белгород, ул. Преображенская, д. 80, в порядке, предусмотренном главой 2.1 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;
2) в форме электронного документа посредством:
 - официального сайта министерства образования Белгородской области: https://образование31.рф/; 
- ЕПГУ: https://do.gosuslugi.ru/.
Срок рассмотрения жалобы - в течение пятнадцати рабочих дней со дня ее регистрации.
Результат рассмотрения жалобы: удовлетворение требований заявителя; отказ в удовлетворении обращения. 

Контактные данные ведомства: министерство образования Белгородской области; 
адрес: 308009, г. Белгород, ул. Преображенская, д. 80; 
время приема документов: понедельник – пятница, с 9.00 до 17.45, перерыв с 13.00. до 14.00;
контактный телефон для консультаций: 8(4722) 32-12-56, 32-94-01.

Ссылка на предоставление услуги в электронном виде:
- получение лицензии, предоставление временной лицензии https://www.gosuslugi.ru/600355/1/form
- внесение изменений в реестр лицензий https://www.gosuslugi.ru/600375/1/form
- прекращение действия лицензии https://www.gosuslugi.ru/600364/1/form
- предоставление сведений о конкретной лицензии https://www.gosuslugi.ru/

Административный регламент услуги: Административный регламент предоставления органами государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющими переданные полномочия Российской Федерации в сфере образования, государственной услуги по лицензированию образовательной деятельности, утвержденный приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки 
от 22 сентября 2022 года № 1012.

Формы шаблонов заявлений:
- заявление о предоставлении лицензии на осуществление образовательной деятельности для юридического лица;
- заявление о предоставлении лицензии на осуществление образовательной деятельности для индивидуального предпринимателя;
- заявление о внесении изменений в реестр лицензий для юридического лица;
- заявление о внесении изменений в реестр лицензий на осуществление образовательной деятельности для индивидуального предпринимателя;
- заявление о прекращении осуществления образовательной деятельности.

Иные НПА, регулирующие предоставление услуги (http://ukn.beluno.ru/index.php/norm-prav):
Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 
 Федеральный закон от 4 мая 2011 года № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»; 
Постановление Правительства Российской Федерации от 18 сентября 2020 года № 1490 «О лицензировании образовательной деятельности»;
 Постановление Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2020 года № 2343 «Об утверждении Правил формирования и ведения реестра лицензий и типовой формы выписки из реестра лицензий»;
Приказ министерства образования Белгородской области от 27 декабря 2022 года № 4110 «Об утверждении форм заявлений, используемых департаментом по контролю и надзору в сфере образования министерства образования Белгородской области при лицензировании образовательной деятельности»;
Приказ министерства образования Белгородской области от 29 декабря 2022 года № 4150 «Об утверждении форм документов, используемых министерством образования Белгородской области при лицензировании образовательной деятельности».

