
Мониторинг изменений законодательства Российской Федерации
в сфере образования по состоянию на 01 мая 2023 года.
Раздел 1. Нормативно – правовые акты.

	№

п/п
	Название и реквизиты НПА
	Краткое содержание НПА
	Адресаты НПА

	1. 
	Федеральный закон от 14 апреля 2023 года № 124-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации».
	Внесенными изменениями в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» статья 2 дополнена пунктом 36, содержание которого раскрывает понятие «целевое обучение».
В целях совершенствования положений Федерального закона, связанных с целевым обучением, скорректированы отдельные пункты указанного закона. В частности, актуализированы основные академические права обучающихся, которые, согласно внесенным изменениям в пункт 14 части 1 статьи 34, имеют право на переход с платного обучения на обучение за счет средств бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов РФ и местных бюджетов либо за счет собственных средств организации, осуществляющей образовательную деятельность, в том числе средств, полученных от приносящей доход деятельности, добровольных пожертвований и целевых взносов физических и (или) юридических лиц.
Утратила силу часть 3 статьи 53, согласно которой в случае приема на целевое обучение в соответствии со статьей 56 Федерального закона изданию распорядительного акта о приеме лица на обучение в организацию, осуществляющую образовательную деятельность, предшествует заключение договора о целевом обучении.
Актуализирована статья 56, положения которой раскрывают особенности целевого обучения.
Отмечено, что заказчиком целевого обучения не могут выступать лица, указанные в части 2 статьи 1 Федерального закона от 4 июня 2018 года № 127-ФЗ «О мерах воздействия (противодействия) на недружественные действия Соединенных Штатов Америки и иных иностранных государств», а также лица, признанные иностранными агентами.
Федеральный закон вступает в силу с 01 мая 2024 года.
 Заключение договоров о целевом обучении осуществляется начиная с приема на обучение по основным профессиональным образовательным программам на 2024/2025 учебный год.
	Органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования.

	2. 
	Постановление Правительства Российской Федерации от 10 апреля 2023 года № 577 «Об утверждении правил формирования и ведения государственной информационной системы «реестр организаций, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам» и о признании утратившим силу постановления правительства российской федерации от 24 мая 2013 года № 438».
	Постановлением Правительства РФ утверждены Правила, определяющие порядок формирования и ведения ГИС «Реестр организаций, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам».

В качестве органа, осуществляющего организацию формирования и ведения информационной системы, определена Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки, которая обеспечивает техническое функционирование информационной системы; методическое обеспечение деятельности аккредитационных органов, осуществляющих внесение сведений в информационную систему; безопасное хранение и использование информации, содержащейся в информационной системе; осуществление автоматизированного сбора, хранения, обработки, обобщения и анализа этой информации, а также доступ к ней в установленном порядке, защиту от уничтожения, модификации и блокирования доступа к ней, а также от иных неправомерных действий в ее отношении; взаимодействие информационной системы с иными информационными системами посредством единой системы межведомственного электронного взаимодействия или путем интеграции систем посредством применения технологий прикладного программного интерфейса, а также взаимодействие с федеральной государственной информационной системой «Моя школа».

Кроме того, расширен перечень сведений, содержащихся в информационной системе. В частности, в него включены сведения о статусе государственной аккредитации («действует», «прекращена», «организация, осуществляющая образовательную деятельность, лишена государственной аккредитации»); регистрационный номер государственной аккредитации; уровни образования; реквизиты распорядительных актов о государственной аккредитации, о предоставлении временной государственной аккредитации, о внесении изменений в сведения, содержащиеся в информационной системе, о лишении (прекращении действия) государственной аккредитации.

Признано утратившим силу постановление Правительства Российской Федерации от 24 мая 2013 года № 438, ранее регулировавшее аналогичные правоотношения.

Постановление вступает в силу с 01 сентября 2023 года.
	Органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, организации, осуществляющие образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, по образовательным программам среднего профессионального образования.

	3. 
	Постановление Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2023 года № 611 «Об утверждении правил предоставления временной лицензии на осуществление образовательной деятельности организациям, осуществляющим образовательную деятельность, организациям, реализующим программы спортивной подготовки, расположенным на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области».

	Постановлением Правительства Российской Федерации утверждены правила, устанавливающие порядок предоставления временной лицензии на осуществление образовательной деятельности организациям, осуществляющим образовательную деятельность, организациям, реализующим программы спортивной подготовки, расположенным на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, по видам и уровням образования, по профессиям, специальностям, направлениям подготовки, научным специальностям (для профессионального образования), по подвидам дополнительного образования, а также основания и порядок внесения изменений в реестр лицензий на осуществление образовательной деятельности.

Лицензирующим органом определен Рособрнадзор, который предоставляет временную лицензию, а также вносит изменения в реестр лицензий.

Указано, что для получения временной лицензии на осуществление образовательной деятельности заявитель направляет в Рособрнадзор заявление, форма которого приведена в приложении № 1 к приказу, на бумажном носителе - непосредственно в лицензирующий орган уполномоченным представителем заявителя или заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении; в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, - посредством информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Кроме того, утвержденный документ содержит основания и порядок внесения изменений в реестр лицензий на осуществление образовательной деятельности.

Постановление действует до 01 января 2025 года, 
за исключением пунктов 11 - 17 Правил, действующих 
до 01 января 2026 года.
	Органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, организации, осуществляющие образовательную деятельность по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки.

	4. 
	Постановление Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2023 года № 614 «Об утверждении особенностей внесения сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении, выданных организациями, осуществляющими образовательную деятельность, расположенными на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области, в федеральную информационную систему «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении».


	Постановлением Правительства Российской Федерации утверждены особенности внесения сведений о документах об образовании или о квалификации, документах об обучении, выданных организациями, осуществляющими образовательную деятельность, расположенными на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, в ФИС «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении» до 01.01.2026.

Сведения о документах об образовании вносятся в информационную систему организациями самостоятельно, а в случае отсутствия технической возможности - исполнительными органами субъектов РФ, определяемыми в соответствии с установленными сферами ведения Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации.

Сведения о документах об образовании вносятся в информационную систему организациями самостоятельно, а в случае отсутствия технической возможности - исполнительными органами субъектов Российской Федерации, осуществляющими государственное управление в сфере образования, определяемыми в соответствии с установленными сферами ведения Министерством науки и высшего образования Российской Федерации и Министерством просвещения Российской Федерации в установленном ими порядке.

Определен перечень документов, копии которых, заверенные в установленном законодательством Российской Федерации порядке, представляются организациями в исполнительные органы субъектов Российской Федерации в случае отсутствия технической возможности в целях внесения в информационную систему сведений о документах об образовании. Этот перечень содержит также необходимую к представлению информацию об организации.

Постановление действует до 01 января 2026 года.
	Органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, организации, осуществляющие образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам основного общего и среднего общего образования, по образовательным программам среднего профессионального образования.

	5. 
	Постановление Правительства Российской Федерации от 20 апреля 2023 года № 624 «Об утверждении правил предоставления временной государственной аккредитации образовательной деятельности организациям, осуществляющим образовательную деятельность, расположенным на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области».

	Постановление Правительства Российской Федерации утверждены правила предоставления временной государственной аккредитации образовательной деятельности организациям, расположенным на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей.

Утвержденный документ определяет порядок предоставления временной государственной аккредитации образовательной деятельности, основания и порядок переоформления временной аккредитации организациям, осуществляющим образовательную деятельность на вышеуказанных территориях, а также основания и порядок внесения изменений в государственную информационную систему «Реестр организаций, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам».

Предоставление временной аккредитации осуществляется на основании заявления, форма которого представлена в приложении к приказу, направляется в аккредитационный орган на бумажном носителе (непосредственно в аккредитационный орган уполномоченным представителем заявителя или заказным почтовым отправлением с описью вложения и уведомлением о вручении) или в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью (посредством информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», включая федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».

Определены сроки рассмотрения документов, порядок внесения записи в реестр, основания для отказа в предоставлении временной аккредитации, условия и порядок внесения изменений в реестр, а также сведения, содержащиеся в выписке из реестра.

Постановление действует до 01 января 2026 года.
	Органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, организации, осуществляющие образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, по образовательным программам среднего профессионального образования.

	6. 
	Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 19 января 2023 года № 37 «О внесении изменений в порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования, утвержденный приказом министерства просвещения российской федерации от 8 ноября 2021 г. № 800».
	Приказом актуализирован порядок проведения ГИА по образовательным программам СПО в целях устранения факторов невозможности проведения ГИА в форме демонстрационного экзамена на территориях ДНР и ЛНР, Запорожской и Херсонской областей в связи с отсутствием необходимых ресурсов для проведения экзамена в соответствии с федеральными оценочными материалами.
Внесенными изменениями отменена обязанность образовательных организаций, реализующих программы СПО, проводить демонстрационный экзамен в соответствии с ФГОС СПО, которыми не предусмотрено проведение демонстрационного экзамена в качестве формы ГИА, и предоставлена таким организациям возможность проводить демонстрационный экзамен по желанию и исходя из имеющихся возможностей. 

В частности, указано, что демонстрационный экзамен профильного уровня проводится по решению образовательной организации на основании заявлений выпускников на основе требований к результатам освоения образовательных программ СПО, установленных в соответствии с ФГОС СПО, включая квалификационные требования, заявленные организациями, работодателями, заинтересованными в подготовке кадров соответствующей квалификации, в том числе являющимися стороной договора о сетевой форме реализации образовательных программ и (или) договора о практической подготовке обучающихся.

Кроме того, выпускникам, не прошедшим ГИА по уважительной причине, в том числе не явившимся по уважительной причине для прохождения одного из аттестационных испытаний, предусмотренных формой ГИА, предоставлена возможность пройти не пройденное аттестационное испытание без отчисления из образовательной организации.

Приказ действует до 01 сентября 2028 года.
	Организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования.

	7. 
	Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 07 марта 2023 года № 160 «О внесении изменения в пункт 2 порядка перевода обучающихся в другую образовательную организацию, реализующую образовательную программу среднего профессионального образования, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 06 августа 2021 года № 533».
	Приказом внесены изменения в пункт 2 Порядка перевода обучающихся в другую образовательную организацию, реализующую образовательную программу СПО, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 06 августа 2021 года № 533 в части замены слов «или истечения срока действия государственной аккредитации по соответствующей образовательной программе» словами «прекращения действия государственной аккредитации».

Приказ действует до 01 марта 2028 года.
	Организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования.

	8. 
	Приказ Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 09 марта 2023 года № 360 «Об утверждении форм заявлений о государственной аккредитации образовательной деятельности, о внесении изменений в сведения, содержащиеся в государственной информационной системе «реестр организаций, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам», о предоставлении временной государственной аккредитации образовательной деятельности и перечня документов, прилагаемых к заявлению о проведении государственной аккредитации образовательной деятельности, к заявлению о внесении изменений в сведения, содержащиеся в государственной информационной системе «реестр организаций, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам», в отношении ранее не аккредитованных образовательных программ, реализуемых организацией, осуществляющей образовательную деятельность, и требований к их заполнению и оформлению».
	С учетом того, что в день принятия решения о государственной аккредитации образовательной деятельности аккредитационным органом в ГИС «Реестр организаций, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам» вносится запись, подтверждающая наличие государственной аккредитации образовательной деятельности, заверенная усиленной квалифицированной электронной подписью уполномоченного лица аккредитационного органа, данным приказом утверждены следующие документы: новая форма заявления о государственной аккредитации образовательной деятельности (приложение № 1 к приказу) и требования к его заполнению и оформлению (приложение № 2 к приказу); форма заявления о внесении изменений в сведения, содержащиеся в реестре (приложение № 3 к приказу), и требования к его заполнению и оформлению (приложение № 4 к приказу); форма заявления о предоставлении временной государственной аккредитации образовательной деятельности (приложение № 5 к приказу) и требования к его заполнению и оформлению (приложение № 6 к приказу); перечень документов, прилагаемых к заявлению о проведении государственной аккредитации образовательной деятельности и к заявлению о внесении изменений в сведения, содержащиеся реестре, в отношении ранее не аккредитованных образовательных программ (приложение № 7 к приказу), требования к заполнению и оформлению этих документов (приложение № 8 к приказу).

Признан утратившим силу аналогичный приказ Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 24 декабря 2021 года № 1689.

Приказ вступает в силу с 01 сентября 2023 года.
	Органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, организации, осуществляющие образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, по образовательным программам среднего профессионального образования.


Раздел 2. Информационные письма.

	№

п/п
	Название 

информационного письма
	Краткое содержание информационного письма
	Адресаты НПА

	1. 
	Письмо Министерства просвещения Российской Федерации от 07 апреля 2023 года № 03-642 «О направлении информации».


	В письме Министерства просвещения Российской Федерации разъяснен срок вступления в силу изменений в порядок формирования федерального перечня электронных образовательных ресурсов, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования (изменения, внесенные в приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 15 апреля 2022 года № 243 приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 декабря 2022 года № 1050).
	Органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, организации, осуществляющие образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования.



